

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ár:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

A nemzet törzse és koronája.

Egyszer már idéztük, de nem fog ártani még egyszer az emberek emlékezetébe hozni egy egyszerű, de becsületesen gondolkodó mohácsi gazdának egy felszólalását valamelyik gyűlésen. Azt mondta ez a gazda, amikor a gazdaszervezkedések a legélénkebbek voltak, hogy nem akarnak osztálypolitikát, mert jól tudják, hogy a nemzet fájának törzse ugyan a kiscgazda osztály, amely nemcsak erősen tartja, de táplálja is a fát, hanem a koronája, amelyen a gyümölcs megterem mégis csak az intelligencia.

A társadalmi egységnek mily gyönyörű költői kifejezése ez a pár mondat! Sem politikailag, sem közgazdasági szempontból az együvértartozást, az egymásra utaltságot ennél szebben kifejezni nem lehet. Nincs az a társadalmi politikai tudományos fejtegetés, nincs az a közgazdasági alapos értekezés, amely az összes érdekeltségek, az összes társadalmi osztályok egymásba fonódását ennél szebben kifejezné.

A törzs hiába nagy, hiába erős, hiába dolgozik és hozza fel az anyaföld tápláló nedvét, ha a lombot elősdiék rágják, ha szél tépi le a leveleket s elsárgulva hullanak szét a rögön!

Bármikor hoz az élet társadalmi, vagy különleges érdekeltségi problémát elő, valahogyan mindig erre a mondásra gondolunk s innen ebből a szempontból bíráljuk. Nem ismerünk különbséget sem iparos, sem kereskedő, sem gazda, sem tisztviselő között, nem tudunk harcolni olyan érdekért, amely a másik osztályt sérti, de nem tudjuk elnézni azt sem, ha az egyiket a másik javára nyirbálják. Mindig a nemzet

nagy fája van a szemünk előtt, amely megsínylené, ha csak olyan táplálékot kapna, amely csak a törzset, vagy csak a koronát, vagy annak más fontos hajtásait élesztené, fejlesztené a többi terhére.

Ebből a szempontból bíráltuk nemrégiben az anyyi vihart felvert gabonajegyvet is, amikor az elvet helyesnek, jónak találtuk s ha voltak és vannak is agodalmaink a gyakorlati megvalósítás körül, mégis oly jóakaratot találtunk benne, amely a törzsen keresztül az egész nemzet fáját fogja erősíteni. Akkor azok, akiknek ebből kifolyólag terheik származtak elfogultsággal vádoltak, viszont most, hogy a tisztviselők kérdésének tárgyalásánál azok mellé álltunk a másik tábor valja, mert ennek vannak látszólagos sérelmei. Éppen ez az azonban, ami igazol bennünket, igazolja a jóakaratot valamennyi társadalmi osztállyal szemben, amelyet képviselünk s amelynek javát akarjuk.

Nem lehet egyiket sem különösebben pártfogolni, hogy a másik meg ne szenvedne s nem lehet egyiket sem úgy bántani, hogy a másikkal is ne fájjon.

A mult heti határozat oly nagyfokú rövidlátást mutat fel, amelyet megértünk az egyszerű gazdától, akit hozzá még nagyfokú elfogultság is vezethetett, de nem tudjuk megérteni azoktól, akik intelligenciájuknál, magasabb műveltségüknél fogva megfigyelhették az elmúlt években, hogy soha az egyik társadalmi réteg a másik terhére nem uralkodhat, nem gyarapodhat, hanem jóban rosszban együtt kell, hogy legyünk. Ez a gondolat vezesse a politikát, akkor harag és szenvedés helyett megnyugvást fog kelteni.

Őszre megkezdik a Hősök ligetének előkészítését.

A nem anyakönyvezett hősi halottak összeírása. — Minden hősi halott egy fát kap, amelyet rács vesz körül, rajta emléktáblával A hősök ligetének elkészítéséhez mindenki járuljon hozzá munkájával, áldozatkészségével.

Mint értesülünk, a hősök ligetének kérdése amelyről már többször megemlékeztünk, most már a megvalósulási adiumába kerül. A római katolikus hitközség a Rókus kápolna körüli területet, amely eredetileg Mohács városáé volt s a katolikus egyházközség megalakulásakor engedték át a hitközségnek — visszaadta legutolsó közgyűlésen a városnak s mihelyt ezt a határozatot jóváhagyja az egyházmegyei hatóság a terveket elkészítik s megindulnak a munkálatok, amelyre már bizonyos összegek rendelkezésre állanak s felajánlások is történtek.

A polgármester már is kiadta a rendeletet a város közigazgatási ügyosztályának, hogy tegye meg a szükséges előkészületeket a nem anyakönyvezett mohácsi hősi halottak összeírására s az anyakönyvi hivatal is megkapta a rendeletet, hogy minden egyes hősi halottról külön anyakönyvi kivonatot készítsen, amelyek alapján azután a város elnöki ügyosztálya elfogja készíteni a mohácsi hősi halottak katasztrét, pontos névjegyzékét amire a hősök emlékművének előkészítése végett is szükség lesz.

A hősök ligetében, minden egyes, a harctéren elesett vagy eltűnt mohácsi katona kap egy-egy fácskát. Minden fa külön kerítéssel, lehetőleg vasráccsal lesz ellátva és rajta email tábla lesz, amelyen a hősi halott neve, csapatteste, katonai rangja, és halálának helye lesz megörökítve.

A fák elültetése előtt — az eddigi tervek szerint — az egész Rókus kápolna környékét rendezni fogják. A város az átengedett területből megépíti a Temető utca folytatásaként az utat a Csatakápolnához. A terület a kápolna körül már most is terrasszerű. Ezt még továbbra is hangsúlyozni fogják, terrasszerűen képezik ki, úgyhogy a kápolna a terület közepén még jobban kiemelkedik.

A kápolnához többszörös lépcső feljárt vezet szélesen addig a teraszig, amely félkörben fogja elől körülvenni a kápolna bejáratát. Ennek a félkörnek közepén emelkedne egy szimbolikus sir, vagy egyszerű obelisk s oldalt bástyaszerűen terméskőből kiképzett szegély fonná az egész körül.

A kápolna két oldalán és hátul nyernének sírhelyet azok a hősi halottak, akik jelenleg a mohácsi temetőben pihennek és itt nincsen hozzátartozójuk. Ezeket a sírokat szintén rácsos kerítés venné körül s egyforma fejkövel lennének ellátva.

Ezt a kicsiny hősi temetőt széles ut vennie körül s azután körülállná a hősi halottak emlékét őriző fák. Mivel az így a kápolna köré kerülő sírok többnyire idegenek sírjai lesznek, maga a gondolat is megtható, hogy a mohácsi hősök emlékét megörökítő fák állnak őrt körülötte.

Az egész ligetet bástyaszerű kerítés venné körül s bejáratát egy szép kapu képezné magyaros stílusban. Ugyancsak kapu kerülne a déli oldalra is, ahonnan széles utak vezetnének a kápolna felé.

Az egész tervet a jelenleg rendelkezésre álló összegből terméskőszzerűleg nem lehet megvalósítani, mert az mintegy 4—5000 pengőbe kerülne. Szükséges lenne tehát, hogy minden egyes család, akinek hősi halottja van, de azok a tehetségesebb családok is, akiknek nincsen, azok a katonák, akik szerencsésen hazatértek a harctérről, vállaljanak valamit a hősök ligetének elkészítési költségeiből. Egy-egy hősi halott fájának, rácsának és emléktáblájának költségét egy-két fuvar, napszámot — ki mit tud.

A munka novemberben indulna meg, amikor a mezei munka véget ér s ha a város gazdaközönsége vállalná, a földmunkát és a fuvarokat, az intelligenciája,

a tehetősebb iparossága és kereskedővilága a fák, a rácsok, az emléktáblák elkészítését, ha lenne egy-két vállalkozó iparos, aki szintén valamit ebből a közös nagy műből vállalna — olyan emléke lenne a mohácsi hősöknek egy éven belül, amely párájt ritkítja az egész országban.

Az ingyen fuvarokat, napszámokat már most be lehet jelenteni, ép így azt is, ki vállal egy-egy hősi halott emlékének megörökítésére bizonyos összeget a polgármesteri hivatal már most elfogadja a jelentkezéseket a mikor arra szükség lesz egyenként kéri fel a felajánlások teljesítésére.

A mohácsi polgári iskola „Tomori Pál” cserkészcsapatának táborozása.

A mohácsi polgári iskola kis cserkészei a tavalyihoz hasonlóan az idén is táborozásra indulnak, hogy néhány napot a pormentes, egészséges levegőjű szabadba töltve, testben megedzve, lélekben felrészülve fogjanak a tanuláshoz.

Tavaly Himesháza lankáin verték fel a sátrakat az idén pedig a Mayer pusztánál ütnék tábort. A husz tagú csapat Pásztor Endre hittanár, cserkészparancsnok, Balogh Pál és Szkladányi László cserkészvezetők vezetésével szombaton délután indul a táborba. A fiúk lázasan készülődnek s alig várják, a tábori élet gyönyöreit. A táborozás természetesen nem megy ingyen, az pénzbe kerül. Az előadások jövedelméből volt a csapatnak 200 pengője, ehhez a cserkész szövetség még adott 35 pengőt. Ez azonban még mindig igen kevés, úgyhogy a fiuknak is hozzá kell járulniok a költségekhez napi 50 fillérrel. A cserkészek nem vesztik el kedvüket s a meleg szívű közönség jótékony adományaira is számítanak, amellyel esetleg egy-két nappal meghosszabbíthatnák a tábori életet.

Hej! Nincs szebb ám, mint a tábori élet! A kora reggeli kelés, mosakodás, ima, torna, játék az estéli táborüzek, mókák. De még talán ezeknél is többet ér a cserkész-konyhaművészet. Nagyszerűen tudnak ám a fiúk főzni! És milyen étvágyal fogyasztják a jobbnál jobb, egészségese ételeket. Kész gyönyörűség egy ebédelő vagy vacsorázó cserkészcsapatot végig nézni. Ilyenkor a kacagás, zsvaj elhalkul s mind-mind csak eszik.

A cserkész sátrakat és egyéb felszereléseket városi kocsik szállítják a tábor helyére. Vasárnap előtört tábori mise lesz, amelyet Pásztor Endre hittanár mutat be. Augusztus 9-én nagy tábori ünnepséget rendeznek a fiuk, amelyen a szülők és érdeklődők bizonyára nagy számmal vesznek részt. A táborozás alatt Mayer Ferenc polgári iskolai igazgató is meglátogatja a fiukat, sőt értesülésünk szerint néhány napot a táborban is szándékozik eltölteni.

Az ételmi szereket Mohácson szerezik be a fiuk, csupán a tejet vásárolják a főhercegi uradalomtól.

Minden úgy megy mint a karikacsapás!

Jó munkát fiúk! A táborozás költségeire jószívű adományok leadhatók a Diák boltban.

A Szinpártoló Egyesület, tagjai és a színház.

Kedves Szerkesztő Uram!

Engedje meg, hogy a „Dunavidék” múlt vasárnapi 30. számában adott „Válasz”-ra megjegyzéseimet megtehessem.

Mindenekelőtt azt kell megállapítanom, hogy a „Válasz” csak részben szól az én levelemre s csak erre vonatkozólag teszem meg megjegyzéseimet.

Igen a „bérletszünetes” előadások! 40 előadásból 10 bérletszünetes előadás volt. Nem vitatom, hogy azelőtt — 30 éven át — így volt, de ez még nem bizonyítja azt, hogy annak mindig,

továbbra is így kell maradnia. Természetes és érthető is, hogy a társulat a bérletszünetes előadásokra — amelyekre a bérletszelvények nem érvényesek — mégis csak nagyobb súlyt helyez vagy legalább is igyekszik azoknak nagyobb vonzórórt adni, mint a bérletszelvényes előadásoknak, ezt senki rossz néven nem veszi, mert igen érthető és mint mondtam természetes is s mert a társulatnak arra kell törekednie s ezt tudomásul is vesszük, hogy mohácsi tartózkodásnak az anyagi része is sikerüljön. A tagok tájékoztatva voltak a sziniidény tartamáról: Elismerem s helytáll a megjegyzés, mert 30 éven át így volt s ezt mindenki kb. tudta is. Csak azt nem, hogy mely darabok kerülnek előadásra? Így történt azután, hogy mindenki jobb darabokat várt s így várt a szelvényeinek a beváltásával is. Igaz, hogy az „Alvinci huszárok” előadása napján történt az elutasításom 1/4 11 órakor, de ha 9 órakor jelentkezem s én megkapom a jegyemet, úgy nem kapja meg más s az aztán egyesületnek mindegy, hogy személy szerint ki nem kaphatott jegyet, hanem az, hogy vajon miért nem kaphatott? Miért fordult elő, hogy a szelvényeket nem volt alkalma beváltani? Vagy miért nem válthattak be? Megengedem azt is, hogy az újdonságok körül az igazgatónak nehézségei voltak, de mégis csak valami hiba volt, hogy a tagok nem váltották be szelvényeiket. Mert, hogy ma valaki 20 pengőt előre kifizesse színházlátogatásra s az érte járó előadásokat ne nézze meg, még sem mondható teljesen közönynek. Különös hasznót sem én, sem más nem akart azért, mert a Szinpártoló Egyesületnek tagja. Mindenki tudta, és tudja, hogy ezzel csak elősegíti helyesebben lehetővé teszi a szinpártoló idejövételét, de azért a fizetett tagdíjáért előadást is akar kapni, nemcsak tagsági igazolványt. Azért tettem azon indítványt, hogy ne 12, hanem 10 vagy 8 szelvényt kapják, de biztosítva legyenek afelől, hogy azért akkor nézhessem végig és

azt az előadást, amely nekem tetszik. Hogy az előadás estjén még 54 tagot elhelyeztek? Ha engem elhelyeznek úgy az 54-ből más esett volna ki, akit nem helyezhettek volna fel. A jóakarati hiányára vonatkozó megjegyzés ellen tiltakozom, mert én levelemben a következőt mondtam: „A bérletszünetekkel pedig úgy járok, hogy amint egy jó darab kerül színpadra szelvényemmel nem mehetek megnézni.” Különben is azon indítványom, hogy a 20 pengő tagsági díjamból a társulatnak jutó 18 pengőért 12 szelvény helyett megelőlegszem 8 al épen azt bizonyítja, hogy a megnyilvánult elégedetlenséget hidaljuk át vele. Én a maga valóságában fogom föl a szinpártolást, amidőn ugyanannyi tagdíjért kevesebb előadást kérek. Csak azt a jogomat kérem biztosítani, hogy akkor válthassam be a szelvényemet, amidőn s amely előadásra én azt kívánom. Vagy pedig ha egy jó darab bérletszünetben ment, úgy kötelezővé kell tenni, hogy azt bérletben is előadja a társulat.

A „Válasz” többi része nem engem illet s nem a Szerkesztő urhoz intézett előző levelemben foglaltakra vonatkozik.

Kedves Szerkesztő uramnak szívesességét köszönve maradtam öszinte hive (P.)

A magunk részéről a válasza a következőket:

Aki olvasta kritikánkat meggyőződhet arról, hogy talán túl nagy is volt a jóakarati részünkről. Azzal ültünk le a nézőtérre, hogy a mai mohácsi közönség anyagiilag nem bír jobb társulatot hozni tehát alacsonyabb nívóval is meg kell elégednünk. Ezért a művészekkel — akik között egyébként elsőrangú tehetségek voltak és elismertük is azt — a legnagyobb szeretettel bántunk. Ez nem jelenti azonban azt, hogy városligeti darabokat, léhaságokat elfogadjunk. És itt hibáztattuk a Szinpártolót, hogy a beigért műsor betartására miért nem kötelezte az igazgatóságot. Ebben találkoztunk a közönség legnagyobb részének vélelményével és ennek igazolása elegendő nekünk

TÁRCA.

Utínaplómból.

(III. közlemény.)

Irta: Mihalecz Ferenc.

Mastrils 1930. VII. 9.

Előre is elárulom, hogy nem a nagystilű Svájcra lesz most szó. Egbenyuló havasok, szédületesen meredek hegyszakadékok, toronymagasságú sudár fenyőfák, vadul rohanó, szikláról sziklára ugráló folyók és patakok, a világ minden részéről ideseregülő kirándulók és üdülő betegekkel zsúfolott vonatok szédületes vágatása, — ez a nagystilű Svájc. A turista, a világot járó terményrajongó, a havasok fenyő illattól télt levegőjében gyógyulást kereső fáradt emberek rendszerint csak ezt látják meg Svájcban. Szemük örökös fényképező

kamara, amely lázas sietséggel próbálja megörökíteni a folyton váltakozó szebbnél-szebb képeket, agyuk ezer métereket raktároz el, valahányszor egy-egy nagyobb hegyóriást pillantanak meg és legtöbbször kifelejtik a sok külső és természetes szépségből a lelket, nem veszik észre a szívet, amely a svájci nép keblében dobog. Már pedig ha a lelket akarom látni és érezni, nem Davos vagy Arosa nemzetközi tömkelegébe vegyülünk, hanem elmegyünk egy kis svájci, virágos otthonba és ott tanulok idegen ismeret.

Közel Landquarthoz, — a Rajna és a Landquart összefolyásánál fekvő kis városkához, — talán kétszáz méternyire a folyó fölött, a Calanda hegyóriás tövében van egy kicsi templom és mellette a védelmet kereső gyermekhez hasonlóan hozzásimuló még kisebb plébánia. Annyira a kiugró szikla szélére építették

mindkettőt, hogy az ember attól tart, hogy a Rajna völgyén végig zuduló északi viharok egyszer csak letépi ezt a gyöngye mentevárat. Körülötte szétszórt nyáj, — a hegyodalon lakók viharverte házikói. Nagy a plébánia területe, mert a hegyen fölfelé nehéz az út és egy-egy távolabbi beteglátogatás sokszor egész napi fázasztó gyaloglást jelent P. Georgiusnak. Ő ugyanis a hegyiakok lelkipásztora. Középtermű, pirosarcu, nagyszakálu, barna barátruhás, közel ötvenhez járó szerzetes, akinek egész lényéről a jószág és szíveség árad a vendégre. Mikor meglátogattuk már késő délután volt és a nála nyaraló dombovári kollégáknak adtuk vissza a vizitet.

A plébánia kapujánál P. Georgius fogadott. Először és talán utoljára látott bennünket és mégis annyi szeretettel vezetett otthonába, mintha már régi ismerősök lettünk volna. Sorra mu-

toztatja kis hajlékának nevezetességeit. Sajat keze munkája látszik mindenben és a csinos, fabetéttel ékesített szobák után a szűk udvarra kalauzolt, ahonnan gyönyörű kilátás van a Rajna és a Landquart széles völgyére, a Falknis és Scesaplana hófölte ormaira és a távolban a zizersi kedves otthonunkra. Az udvart kőfal szegélyezi és azon túl hatalmas szakadék, amely csak vadregényesebbé teszi a plébániát. Utána ismét bemegyünk a fogadóba. Szeretettel megvondéggal a házigazda és beszélni kezd hiveiről, a svájciakról. Nehéz a munkaköre, fizikailag roppant fárasztó a sok hegymászás és mégis szívesen teszi, mert hivei megértik nemes szándékát, a mastrils templomocskát sokszor hangos a buzgó énektől és imádságtól. A hegyi nép valahogyan közelebb érzi magát a jó Istenhez és jobban tudja értékelni a felebaráti szeretetet is. A

Színház.

Tíz napig vendégszerepel
Szentiványi Béla Orsz. Művész
Színháza Mohácson.

Szentiványi Béla Művész színházát már a tavalyi vendégjátékukról előnyösen ismeri a mohácsi közönség. Ez a staggione társulat látogat el városunkba, hogy a tavalyi kiváló előadások után öregbitsve hirnevét. Augusztus 3-tól augusztus 12-ig, tíz estén keresztül vendégszerepel a társulat városunkban. Szentiványi Béla igazgató műsorát elsősorban irodalmi szempontok tekintetbe vételével állította össze, sugó nélkül, pergő előadásban hozza színre a válogatott darabokat melyek reméljük, hogy ugyanolyan tettségben fognak részesülni a közönség részéről, mint a tavalyiak.

A társulat tagjai: Szentiványi Béla színiigazgató, Sötét Balázs titkár, Sz. Salgó Ilona, Nádor Olga, Radó Anna, Vághy Panni, R. Csillag Margit, Bodrogi Margit, Kőműves Sándor, Oroszlán György, Róna Zoltán, Rajz Ferenc, Szirmay Zoltán, Róna László stb. stb.

Vasárnap, augusztus 3-án Vajda Ernő ragyogóan szellemes vigjátéka a „Válóperes hölgy” kerül színre bemutató előadásnak. Ez az első előadás bizonyára annyira megfogja nyerni a mohácsi közönség tetszését, hogy a többi előadásokról sem fog elmaradni.

Hétfőn a tragikus körülmények között elhunyt Klobund (Alfred Hancke) remekműve a „Kréta kör” kerül színre olyan magas nivóju előadásban, amilyent csak a Nemzeti színházban produkálnak. Kedden, 5-én Molnár Ferenc kiválóan szelemes vigjátékát a „Hattyú”-t játssza olyan előadásban, amelyik bármelyik fővárosi színpadon is megállja helyét.

Szerdán, 6-án különleges műélvezetet nyújtanak Pirandello „IV. Henrik” című darabjával. A címszerepet egy ürültet, Szentiványi Béla játssza, olyan művészettel, ami egyenesen megdöbbenően hat.

Csütörtökön, 7-én Zilahy örökbecsű színműve Tábornok kerül

legnehezebb idejük a tél. A viharok és a hőtömeg gyakran hosszabb ideig is elzárja őket a közeli falvaktól és ilyenkor teljesen egymásra vannak utalva. Nagy erejük és erényük is, hogy szeretik otthonukat. Az a kis faház, virágos kert és gyümölcsös az egész vagyonuk és mégis boldogok. Igényeiket a természet nyújtotta gazdasághoz, sokszor szegénységhez szabják és tudnak tűnni, küzdeni, ha kell szenvedni is.

Még sokat beszélgettünk P. Georgiussal és mikor elbucsuztunk egymástól, meggyőződéssel mondtuk, hogy a «viszontlátásra!»

Lefelé már könnyebb az ut és csakhamar a zúgó Rajna vas-

szinre a kifinomult izlésű mohácsi publikumnak is meglepetésnek számító előadásban.

A műsor a továbbiakban a következőképpen alakul: péntek, 8-án Tolsztoj: „Karenin Anna” dráma, szombat, 9-én Mayó: „Gólya” dráma, vasárnap, 10-én „Charley néneje” bohózat, hétfőn, 11-én Herceg: a „három testőr” vigjáték, kedden, 12-én Molnár: „Farkas” vigjáték.



— **Miniszeri elismerés.** A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszterium a következő elismerő leiratot küldötte *Margitay* Lajos dr. polgármesternek: Az Orsz. M. kir. Képzőművészeti Főiskola rektorának felterjesztéséből örömmel értesültem, hogy Nagyságod mily lelkes szeretettel működött abban az irányban, hogy a Főiskola mohácsi nyári tanfolyamának növendékei minél sikeresebben használhassák fel idejüket Mohács város vendégszerető körében. Polgármester Urnak ezért a megértő, lelkes fáradozásáért legőszintébb köszönetemet fejezem ki. A miniszter helyett: *Petri* államtitkár.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter *Szekely* Balázs állampénztári segédtisztet eddigi állomáshelyén való meglagya mellett a X. fizetési osztály A) fizetési csoportjában állampénztári irodatisztá nevezte ki.

— **Jótekonyság.** *Somonyi* Kornélné a Misszió anyja és csecsemőszakosztályának egy nagyon szép teljes baba kelengyét ajándékozott. A szakosztály vezetősége ezuton is hálás köszönetet mond a nemesszívű adományozónak.

— **Elárvult zászló.** A Mohácsi Hadastyán Egyesület zászlaja *Klombauer* Antalné elhalálása óta árván maradt. A régi, annyi szép éveket élt Egyesület elárvult zászlaja részére olyan utódot keresett, aki nemcsak szeretettel és megbecsüléssel viseltetkezne a múlt egyesület eszméivel szemben, ha-

hidján át siettünk a legközelebbi vonathoz. Néhány perc múlva elhagytuk a landquarti állomást és a rohanó vonat ablakából még egyszer visszapiillantottunk a mastrilsli templomra és paplakra. Az idegen csak egy érdekes emléket visz magával, mikor emlékeiben megörzi a pirostetejű tornyot és a festői képet, — mi azonban többet is tudunk már Mastrilsról. A boldogság és szeretet elfér egy igen kis otthonban is, csak legyen ami ezt a boldogságot és szeretetet összekapcsolja. Nem a gazdaság a lelki béke fokmérője, hanem az élet kemény harcában és egy magasabb cél felé tekintő lélek komoly akarateréje.

nem annak fényt is ad rangjánál, társadalmi állásánál fogva. Id. *Szingstein* János elnök vezetésével küldöttsg ment Németbolyba herceg *Montenuovo* Alfréd, németbolyi nagybirtokoshoz és főméltóságát védnöknek, a főméltósági asszonyt pedig zászlóanyának kérte fel. A hercegi pár a küldöttsgét lekötözö szivesseggel fogadta és a kértet kézséggel teljesítették.

— **A Stefánia tombola délutánja.** F. hó 10-én délután 5 órai kezdettel tartja a Stefánia évi szokásos tomboláját ezutal azonban a Szepessy parkban. A tombola iránt már is nagy az érdeklődés, mert eddig még minden évben értékes tárgyakat nyert a közönség amellet a jótékony eszmének is áldozott. A rendező hölgyek a tombola tárgyak gyűjtését már megkezdték s a közönség jóindulatába ajánljuk a nehéz, de olyannyira fontos munkát végző hölgyeket.

— **Utazási segély mohácsi csataemlékek kutatására.** Gróf *Klebsberg* Kuno kultuszminiszter vitéz *Horváth* Kázmér dr. városi aljegyző részére utazási segélyt engedélyezett a németországi városi kölcsön könyvtárak szervezetének tanulmányozására és a II. mohácsi csatára vonatkozó emlékek közül azok felkutatására, amelyek a II. mohácsi csata egyik hadvezérének, badeni Lajos nagy hercegnek karlsruhei kastélyában leitek annak idején felhalmozva. A kiküldetés összefüggésben van a második mohácsi csata 250 éves évfordulója megünneplésének előkészítésével.

— **A Mohácsi Vadásztársaság közgyűlése.** Szombaton este 6 órakor Pobisch vasuti vendéglője helyiségében tartotta a Mohácsi Vadásztársaság rendes közgyűlést. A közgyűlést dr. *Margitay* Lajos polgármester, elnök vezette, aki beszámolt a múlt év eseményeiről, majd ismertette a jövő évi vadászrendet. Végül a tisztikar megválasztása következett, amelynek során ismét a régi tisztikar került az Egyesület élére. A közgyűlést közös vacsora követte, amely kitünő hangulatban az éjjeli órákba nyult.

— **Credo tagok figyelmébe.** Mindazon Credo tagok, akik a Szent Imre herceg ünnepségekkel egybekötött budapesti országos Credo kongresszuson részt óhajtanak venni, sürgősen (legkésőbb aug. 5-ig) jelentkezzenek a belvárosi r. kat. plebánián, ahol a programra, utazásra, elszállásolásra, étkezésre stb. vonatkozólag részletes felvilágosítást nyerhetnek.

— **A hadirokkantak választmányi ülése.** A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák országos nemzeti szövetsége mohácsi főlkjának választmányi tagjai felkértnek, hogy f. hó 3-án d. e. fél 11 órakor a városházán megtartandó választmányi ülése jelenlenni sziveskedjenek

az elnökség.

— **Nagysikerűnek ígérkezik a vasárnapi levante népünnepély.** A hirdető oszlopokon már megjelentek a levante népünnepély plakátjai, amelyek vasárnap délután két órára a sziget árnyas fái alá hívják a közönséget, ahol a levante ünnepély rendezősége különféle szórakozásokkal várja a mohácsi közönséget. A már bejelentett olcsó árakat a belépőjegy olcsó árával kezdik, amennyiben a belépőjegy átkelésel együtt mindössze 30 fillérbe, anélkül pedig 20 fillérbe kerül s így mindenkinek módot nyújt, hogy egy délutánt kellemesen eltöltsön. Reméljük, hogy az ünnepély sikerrel fog zárulni.

— **Rendkívüli közgyűlés.** A Mohácsi Altalános Ipartestület 1930. évi augusztus hó 10-én délután 2 órakor, határozatkép telenség esetén augusztus 17-én délután 2 órakor az Iparos Olvasókör nagytermében rendkívüli közgyűlést tart, a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés. 2. Az 1930. első félévi zárszámadások felolvasása és azok megvizsgálásáról a számvevők jelentése. 3. Az 1930. második félévi tandíjak megállapítása. 4. Az 1930. második félévi jövedelem és költségelőirányzat megállapítása. 5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése. 6. Indítványok.

— **Kedvezményes menettéri jegyek Mohács—Pécs között.** A Mohács—Pécsi Vasut a következő értesítést adta ki: Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy Mohács és Pécs állomások között 33%-os kedvezményes II. III. osztályu menettéri jegyet és a Villány—pécsi vonalon csakis **személyvonatokra** f. augusztus hó 1-től léptetünk életbe. A menettéri jegy ára a II. kocsiost. 6.80 P a III. osztályban 4.70 P. A menettéri jegyek használatára az alábbi határozmányok érvényesek: 1. A menettéri jegyek **érvénytartama kettő** nap. Az érvénytartam a jegykiadás napjától mint **első éjjelkor jár le**, tekintet nélkül arra, hogy a **jegykiadás** mely napszakban történt. 2. A mérsékelt menettéri jegyekkel **az utazás** félbe nem szakítható. 3. E menettéri jegyek **hosszabb utért** esedékes menetidíjak részben való fedezésére nem érvényesek. 4. Két 4—10 éves gyermek, valamint 4 éven aluli gyermek is ha külön helyet foglal el a használt kocsiostállynak megfelelő **egy** menettéri jeggyel utazhat: **Egy ilyen gyermek** a II. oszt.-ban egy egész III. oszt. menettéri jeggyel, a III. oszt.-ban pedig **egy felnőttel együtt egész II. osztályu** menettéri jeggyel utazhat. 5. Mérsékelt áru jegy váltására jogosító **igazolvány** alapján menettéri jegy nem használható. 6. A menettéri jegyek **átruházása tilos**.

— **Régi tíz pengős bankjegyeket becserél Zsuzsits hiteliroda.**

Üzletnyitás!

Csepel kerékpár főlerakat
Király ut 34. szám.
Üzletvezető: KRAUSZ SAMU.

A szőlőexport.

A bortermelő szőlősgazdák több országos gyűlésen tárták fel sérelmeiket, amelyekkel a képviselőház is foglalkozott, de a szőlősgazdáknak azt a kívánságát, hogy a **borfogyasztási adót** töröljék el, a kormány egyelőre nem honorálhatta, mert ezzel a községek háztartása kerülne válságos helyzetbe, lévén a borfogyasztási adó a községek háztartásának egyik legfontosabb bevétele. A kormány bejelentette, hogy a **községek háztartásáról szóló törvényjavaslatot az őszi ülészek elé terjeszti**, amikor is gondoskodás történik a borfogyasztási adó csökkentése, vagy végleges eltörlésével egyidejűleg, a községek háztartásának más irányú kártalanításáról. Addig is — egyéb eszköz hiányában, a **szőlőexport fokozása az egyetlen megfogható eszköz a bortermelő gazdák helyzetének javítására**. Tavaly Ausztria, de különösen Lengyelország voltak a legjobb felvevő helyek szőlőexportunkra, míg Csehszágba kevés szőlőt tudtunk exportálni. Az idén — különösen a hibátlan áru és gondos csomagolás terén — **meg kell hódítani Csehszágot is**, amelynek örvendetes következménye lesz szőlőexportunk további fejlődésével szőlősgazdáink felsegítése.

Mayer János földmivvelésügyi miniszter erre vonatkozólag a következőkben nyilatkozott:

— A szőlő értékesítésére különösen nagy súlyt helyezünk. Ebből nagymennyiségű és jóminőségű áru áll a fogyasztók rendelkezésére. Nagy propagandát fejtünk ki a magyar szőlőnek a külföldön. Ujságcikkekben, előadásokban és röpiratokban mutatunk rá a magyar szőlő kiválóságára, egészség szempontjából is előnyös fogyasztására. Ugyanúgy a belföldön is erős propaganda folyik a szőlőfogyasztás fokozása céljából. Az 1928. évi 220 vaggonról 740 vaggonra emelkedett az export. Ebben az évben kétszázötvennél ennél jóval magasabb eredményt fogunk elérni. Gondoskodás történt arra, hogy a szőlőszállítványok a legtávolabb országokba irányuló export esetén mentesüljenek a szállítás közben előforduló káros befolyásoktól. Ebből a célból a szőlőt még a tengeri szállításra is alkalmas módon csomagolják. Nagyon örvendetes, hogy a magyar kereskedelem is erősen készül a magyar szőlő belföldi és külföldi szállítására.

— Orvosi hír. Dr. Szűcsy Ferenc fogorvos fogműtermét, Horthy Miklós ut. 7. számú, ujonnan épült házába helyezte át.

— A pécsi állami fa és fémipari szakiskola értesítője. A pécsi m. kir. állami fa és fémipari szakiskola elméleti és gyakorlati oktatás útján az iparban jól kiképzett, művelt iparosokat nevel akik már 17 éves korukban önállókká válnak és megkezesik kenyerüket. A tanulmányi idő 3 év, amely idő után az iskolát végzett növendékek, vagy mint önálló iparosok, vagy mint művezetők, műszaki rajzolókká helyezkednek el az életben. A beiratás ideje augusztus hó 30 és 31, előbb azonban felvételi kérvényt kell beadni az iskola igazgatósághoz. Bővebb felvilágosítást ugyan ott kaphatnak az érdeklődők.

— Tűz. Szerdán este 8 órakor könnyen veszedelmessé válhatott tűz támadt. A tűz előzménye az, hogy még vasárnap este kisebb kéménytűz támadt F. Tasi Ferenc Drágffy utca 35. sz. házában, amelyet hamarosan elfojtottak. Ugyáltszik azonban kisebb szikra maradhatott a helytelenül a kéménybe épített gerendában, amely lapangott s miután a tetőn semmiféle szellőző nincs szerda estig nem terjedt tovább. Szerdán estefelé a közelben lakó Schaffer tüzoltó vette észre, hogy füst száll ki a cserepek közül s miután a háziak nem voltak otthon feltörte az ajtót s felment a padlásra. A tüzoltóság is csakhamar kivonult Bánovits Sándor parancsnok vezetésével és sikerült a tüzet eloltani hamarosan. A szerencse az volt, hogy a tüzet gyorsan észrevették, mert utána hatalmas vihar vonult végig, amely végzetes szerencsétlenséget okozhatott volna. Itt közölnék egyben a tüzoltóság kérelmét, hogy utközben ne tartásák fel a szerelvényt azzal, hogy már eloltották a tüzet. A tüzoltóság, ha tényleg tűz van mindenképpen kivonul, mert hiszen ilyenkor gondos vizsgálat kell ahhoz, hogy tényleg el van-e oltva, mert pld. az este is még égő gerendát talált, dacára annak, hogy többször is megállították azzal hogy kár kivonulnia.

— Határközi összejövetei Udvaron. Folyó évi június 15-én a magyar és jugoszláv határszéli forgalomban új rend lépett életbe és ezen új rendelkezések értelmében a szomszédos hatóságok negyedévenként értekezletet tartanak a jó szomszédi viszony ápolása és a határszéli hatóságok összműködésének előmozdítására. Az első ilyen összejövetei július 28-án volt Udvaron, melyet Német Károly járási főszolgabíró hívott egybe és azon elnökölt. Az értekezleten részt vettek nevezett főszolgabíró szakelőadói és tolmácsán kívül a mohácsi vámorzsakasz parancsnoka, az

udvari vámorzség parancsnoka, valamint a kisköszegi járási főnök az ő szakelőadóival és a jugoszláv pénzügyőri szemlést. Az értekezlet megnyitásával elnök arra kérte a jelenvoltagekat, hogy tárgyalásuknál a gondviselésükre bízott nép érdekeit tartsák szem előtt és ez tényleg sikerült is, mert a határon átutazók a kettős birtokosok érdekében több olyan megállapodást létesítettek, mely a közönség érdekét szolgálja. A hivatalos ügyek elintézése után a bizottság hosszabb ideig együtt időzött fehér asztalnál fesztelen beszélgetés közben. A legközelebbi összejöveteit jugoszláv oldalon tartják a következő évben.

— Országos vendéglős kongresszus. A Magyar Vendéglősök és Kocsmárosok Országos kongresszusa ez évben augusztus 27-én Esztergomban lesz megtartva. A tárgysorozat felöleli a vendéglősök és kocsmárosok összes aktuális kérdéseit, bajait, amelyek megoldásra, orvoslásra várnak. Esztergom városa mindent megtesz, hogy az odaérkező kocsmárosok jól érezzék magukat.

— Tűz Kisnyaradon. Hétfőn, f. hó 28-án Scheffer József sérüskertjében kigyuladt az ottlevő szalma s teljesen elégett. A kár 300 P. A tüzet a tulajdonos kis 4 éves kislánya okozta, aki gyufával játszott, amelyet a lakásból csent el. Szerencse, hogy szélcsend volt, mert a belsőségben keletkezett tűz könnyen átterjedhetett volna más házakra is.

— Tűz cséplés közben. Kedden délután 7 órakor Lánycsónkon Takács János sérüskertjében cséplés közben tűz támadt. A traktorból kifolyt olaj gyuladt meg s kb. 1000 P értékű szalma égett el. A lánycsónki tüzoltóság gyorsan a helyszínre vonult s eloltotta a könnyen végzetessé válhatott tüzet.

— A tűznél szerencsétlenség is történt amennyiben Gerlach József babarci 22 éves gépápoló a traktor mentése közben az arcán és a kezén súlyosabb égést szenvedett. A László közorházban ápolják.

— Az OFB. földárak felülvizsgálása. A mohácsi földreform során kiosztott földek ára annak idején igen magasnak lett megállapítva a kataszteri tiszta jüvedelem alapján. Az árak ellen több felebevezést adtak be, amelyek az azóta lecsökkent forgalmi árakra és a termények lehetetlenül olcsó áraira utalva, a földárak leszállítását kérték. Ebben az ügyben f. hó 2-án Mohácsra érkezett Fülöp Ernő, a földreform pénzügyi részét lebonyolító szövetkezet ki küldötte s tárgyalásokat kezdett az érdekeltekkel.

— Számos női bajnál a termézetes „Ferenc József” keserűviz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Az állam és a pótitelmentés. A fővárosi lapok szerdai számában jelent meg fegyveres erők pótitelmentésére vonatkozó rendelet, amely a fegyveres testületek pótitelmentéséről és korpótlékáról rendelkezik. A rendelet minket mohácsiakat annyiban érdekel, hogy az állam a maga részéről belátja, hogy a közalkalmazottak s így a fegyveres testületek tagjai illetményei rendezésre szorulnak s anyagi erejéhez mérten javítja ezeket, ugyanakkor a mohácsi képviselőtestület az ellenkezőjét cselekszi. Ami volt, azt is elveszi...

— Fejlődik a kivitel. A magyar kormány minden tőle telhető, megtesz, hogy agrárexportunkat fejlessze és termelvényeinknek a külföldön megfelelő piacot teremtve, az értékesítést elősegítse. Így alakult meg Zürichben a Hungaria Akt. Ges., amely Laskay Dániel kereskedelmi attasénk irányítása mellett főleg az alma és a burgonya kivitelében ért el jelentős eredményeket, bevezetvén az ottani piacra a magyar márkát. Az intézet igazgatója, Born a múlt héten Magyarországon járt, hogy közvetlenül a termelővel teremtse kapcsolatát. Born igazgató borkivitelünk hathatós fejlesztésén kívül állataink előtt is felnyitotta a svájci sörömpókat az ismeretes egészségügyi zárlat felfüggesztésének kiharcolásával. Itt említhetjük meg, hogy a hajós-vállalatok élelmezésére szükséges export is megszervezés alatt áll.

— 1081 magyar anyát jutalmaznak Szent István napján. A Magyar Anyák Nemzeti Ünnepe rendező bizottság lezárta azoknak a többgyermekes anyáknak névsorát, akik az idei Szent István napján kitüntetésben részesülnek. A jutalmazásra felvett anyák száma 1081, akiknek valamennyinek legalább tíz élő gyermeke van, de igen sok köztük a 12, 14 sőt 18 gyermekes anyja is.

— A mohácsi gazdák és a piaci árak. Kaptuk a következő sorokat: Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Én, mint kereskedő jól tudom, hogy a nagy nincstelenségnek egyik legfőbb oka a gazdák nehéz helyzete, a terményárak alacsony volta, mert a kevésből kevesebbet lehet vásárolni. Így van persze a tisztvisé-

Ugy-e Ön is meguntta már a telepekkal való örökös bajlódást és szeretne egy hálózati készüléket, mely minden gondtól mentesít, mert bekapcsolása úgy történik, akár a villanyváltó. De nem tudja, mit csináljon régi készülékével? **Cserélje be VESZTERGOMBI-nál!** A legmagasabb árért átveszi és kicseréli hálózatira, melyre egy évi garanciát vállal. **Hallgassa meg a legujabb VESZTERGOMBI készüléket!** Semmi hálózati bugás nincs, gyönyörű hang, tetszetős kivitel! **Külföldi állomások vétele antenna nélkül!** — Árak olcsóbb, mint gondolná! — **VESZTERGOMBI rádió vállalat** Telefon 113. Mohács, II. Lajos u. 28. Telefon 113.

HALLÓ!

Mondja tovább, hogy megérkezett az új női zenekar Ilonka zongora, Stefike primás és Olga énekes a Széchenyi étterembe. Szombat, vasárnap reggel 5 óráig nyitva. Ejfél után kitűnő bableves kapható. Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását

Tisztelettel

HALLÓ!
Csányi Rezső
vendéglős.

lőkkel is. De most a gazdákról akarok szólni. A fenti elv általánosságban áll, (Mohácsot illetőleg azonban a gazdák az átlagnál sokkal jobb helyzetben vannak. A mohácsi buza ára mindig magasabb, mint a Budapesttől ugyanolyan távolságra levő más községé, városé, amely nincs a Duna mellett. Aki a mohácsi és budapesti tőzsdei árat figyel, jól tudja, hogy néha Mohácson ugyanazt az árat fizetik a piacon, mint a budapesti tőzsdén, de általában is többet, mint amennyi a paritás lenne. Ez a kedvező dunai szállítási folyamánya s mindenestre örülni lehet csak neki. A zöldpiac árai viszont állandóan a budapesti árakkal vetekednek, sőt elég gyakran magasabbak, mint azok. Ez meg onnan származik, hogy a Mohácson a vám miatt vesztegelő hajók itt vásárolnak. Kevés idejük lévén nem sokat alkuszhatnak s így magasabbra verik fel az árakat. Ez is csak örvendetes a gazdák szempontjából csak szeretnők volna, ha Bükös uram is tudomást vesz róla. Tisztelettel: Egy kereskedő.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1930. évi július hó 17-től 1930. július hó 25-ig. **Születések:** Abraham Mária, Kis Szabó Mária Magdolna, Bényei Mária, Szajcsán János, Rác János, Patai Eva Ilona. **Házasságkötés:** Szabó Sándor és Fischler Erzsébet, Bartók István és Vő Erzsébet, Boda István és Fath Paula. **Halálozások:** Kovács József 11 hónapos, Gamos Vincén 63 éves. Ismeretlen férfi hulla a Dunából kifogva 16—18 év körüli.

Szerkesztői üzenetek.

Dr. B. J. Dunaszekeső. Objektív hozzászólását köszönettel vettük s a következő számunkba közöljük, mert erre a hétre már későn jött. Nagyon szívesen látjuk máskor is.

Felelős szerkesztő:

ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR.

Kiadó

augusztus hó 15-től két szobás előszoba és fürdőszobás ucca lakás.

PREDÁCS ANTAL.

Táncmulatság!

A Lőrincz-féle vendéglőben vasárnap, folyó hó 3-án este

táncmulatság

lesz.

Szíves pártfogást kér

Lőrincz Pál
vendéglős.

Házeladás.

Szentháromság ucca 8. sz. piac előtti házamat, szabad kézből eladom.

Schwarz Mór
rövidárkereskedő.

Egy első és egy harmadikos, zirci gimnázista mellé

két diákot

keres teljes ellátásra pécsi gyermekszertető uri család. Cim

a Szerkesztőségben.

Szóló

2680 □-öl a II. Lajos szoborhoz közelfekvő Táborhegyen présházával, felszereléssel eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Betanított 2 és fél éves

német vizsla szuka,

18 hetes

német vizsla kölyök

eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

A SOMBEREKI országos kirakodó- és állatvásár

1930. évi augusztus hó 18-án lesz megtartva,

melyre vérszentes helyről mindenféle állat felhajtható.

Somberek, 1930 augusztus 1.

Előljáróság.

Mohács megyei város polgármestere.

4324/1930. szám.

Hirdetmény.

A város

a gyepmesteri állásnak

1931. évi január hó 1-étől terjedő 6 esztendőre, vagyis 1936. évi december hó 31-ig való betöltésére pályázatot hirdet. A pályázati kérvények az életkort, magyar állampolgárságot, megbízhatóságot és vagyoni viszonyokat igazoló hatósági bizonyítványokkal felszerelve folyó évi szeptember hó 20-áig bezárólag adandók be. A pályázati feltételek a város gazdasági ügyosztályánál tudhatók meg.

Mohács, 1930. évi július hó 31-én.

Polgármester szabadságon:

Lipokátics János s k.
polgármester helyettes, főjegyző.

Szállás a Csebében

4500 □-öl szigeti föld és Jókai Mór ucca 33. számú ház eladó. Bővebbet a háznál.

Kiadó lakás.

Mohácson, Széchenyi-tér 1029. (új házszám 9.) számú házban egy kényelmes uri lakás, mely 4 szobából és összes mellék-helyiségekből áll, 1930. évi november hó 1-től kezdve kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál

MAYER FERENC

áll. polg. isk. igazgató.

Egy elsőrendű gyártmányú

ZONGORA

eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Hullott almát

leginkább savanyót minden mennyiségben átvesz

AUBER gyógyszerész.

Kiadó

egy két szobás udvari lakás Horthy Miklós ut 14. szám alatt. Bővebbet

SUPUT MIHÁLYNÁL.

Tompity Mátyás

váz és szívógázmotorra berendezett

malmát

eladja. Érdeklődni lehet Szent János ucca 6. sz. alatt.

Új rőfös és divatáruüzlet megnyitás!

Tisztelettel értesitem Mohács és környéke nagybecsült közönségét, hogy Bader Lipót cégtől 21 évi működés után barátságosan kiléptem és augusztus hó 1-től saját nevem alatt, Mohácson, Király ut 36. (volt Malesevits helyiségben) Szablár hentes házában

rőfös- és divatáruüzletet

nyitottam.

RAKTÁRON TARTOK:

Menyasszonyi kelengyék, len- és pamutvásznakat, lepedővásznakat minden szélességben.

Vászondamaszt, asztalneműek és színes kávésterítékek. Schroll-féle siffon, fehér és ekrü, tuosor és grenadinok 110—150 szélességben. Női- és férfidivatkelme különlegességek.

Állandó raktár selyemujdonságokban, szintügy mindenféle zefir és mosóruhakelmékben, fehér és színes barchetokban.

Zsebkendők, függönyök, divánátvetők, ágyterítők, paplanok nagy választékban.

Főtörekvésem hazai jó gyártmányok terjesztése és szolid, pontos kiszolgálás.

Szíves pártfogást kér

PETRICSEVICS LAJOS.

MÁLNA ÉS CITROM SZÖRP

kgr.-ként 2 pengő

ANGYAL GYÓGYTÁR, MOHÁCS

Hirdetmény.

Ráctöttös község közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező

kocsmaházat és mézárszéket

folyó évi augusztus hó 19-én délelőtt 11 órakor a körjegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen 1931. évi január hó 1-től kezdődő 3 évi időtartamra bérbe fogja adni. Kikiáltási ár 1200 pengő. Bánatpénz 120 pengő, amely összeget az árverezők az árverezés megkezdése előtt a községi bíró kezéhez tartoznak lefizetni.

Árverési feltételek a ráctöttösi körjegyzői irodában megtekintendők.

Ráctöttös, 1930 július hó 28.
Az előjáróság

Bajai intelligens család

teljes ellátásra keres 12—13 éves iskolás fiút, ki egyuttal pajtása lehetne a család második osztályos gimnázista fiának. Kitűnő referenciák. Cim:

a Szerkesztőségénél megtudható

A Villányi Pezsgőgyár és Borpince R. T.

folyó hó 31-én 8 órai kezdettel nyilvános önkéntes árverésen eladja az összes még meglévő leltári ingóságait: új és használt hordókat, dongafát, pincészeti gépeket, kádár és asztalos szerszámokat, felszerelési tárgyakat és butorokat.

Helyszín: VILLÁNY.
Igazgatóság.

ÜZLET MEGNYITÁS!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Mohácson, Tompa Mihály ucca 4. szám alatt (Schäffer vendéglő mellett)

kárpitos és fényező üzletet nyitottam.

Pontos és gyors munka, szolid árak mellett.

IFJ. ARTNER ANTAL
kárpitos és fényező

1 elegánsan butorozott

uri szoba

esetleg kettő a város közepén kiadó.

Cim a kiadóhivatalban.

Auber Vilmos

Horthy Miklós uti házában egy

lakás kiadó.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHETŐ

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és kőfogalás készül.

Kereskedelmi érettségivel rendelkező, perfekt németül tudó fiatalember

állást keres.

Cim a kiadóhivatalban.

Piaci árak: a szerdai heti piacra:

Buza	—	—	—	17.— P
Zab	—	—	—	13.— P
Rozs	—	—	—	10.— P
Arpa	—	—	—	12.— P
Tengeri m.	—	—	—	14.— P
Bab	—	—	—	35.— P

(A buza és a rozs ára a gabonajegy nélkül értendő. Ezen árhoz tehát megmértémszánkint 3 P értékű gabonajegyvet kell kapni az eladónak.)

LEGJOBB, PRIMA

minőségű dió-koksz, porosz szén és minden minőségű olfa, aprított fa

kapható jutányos árban nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa

tűzifa és szénkereskedők
Bárd Eötvös ucca 19. szám.
Telefón 117.

Ha fuvarost keres
ott a

„DUNA” Szállítási vállalat
az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefón 114.

ELSŐ MOHÁCSI GŐZMALOM MOHÁCS.

Értesítjük Mohács és környéke gazdaközönségét, valamint a lisztvásárló és cserélő közönséget, hogy

malomüzemünket teljes erővel folytatva
azt gabonakereskedéssel bővítettük ki.

Vásárolunk minden mennyiségben buzát, rozst, árpát, zabot, babot és magvakat, legmagasabb piaci áron.

Elfogadunk gabonát tárolásra, későbbi elszámolás mellett.

Malom telepünkön elhelyezett Köszl-féle szelektor üzemét pedig augusztus hó 15-én kezdjük meg, melyre előjegyzéseket úgy mi, mint Köszl Ottó ur már most elfogad.

Első Mohácsi Gőzmalom, Mohács
Cégtulajdonos: SCHMIDT LAJOS.